

12道菏泽菜品亮相 首届“新时代新鲁菜”创新大赛决赛

大赛将评选出“2021十大创新鲁菜”、100道“最具价值新鲁菜”、20道“2021我最喜爱的新鲁菜”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为大力弘扬中国传统文化,推动鲁菜创新,首届“新时代新鲁菜”创新大赛决赛阶段比赛12月9日-10日在济南举行。“单县羊肉汤”“花开盛世”等12道菏泽推荐菜品入围。

本次大赛由山东省委宣传部指导,中央广播电视台总台山东总站原创策划,并与山东省文化和旅游厅、山东省旅游饭店协会联合主办,得到山东省委统战部、山东省发展和改革委员会、山东省人力资源和社会保障厅、山东省农业农村厅、山东省商务厅、山东省市场监督管理局等单位支持。自9月16日大赛启动以来,山东全省16市136个区县均已参赛,同时吸引了来自英国、美国、俄罗斯等40多个国家的美食爱好者参赛。大赛共收到参赛菜品1099道,截至12月8日18时,在央视频中央广播电视台总台山东总站账号的投票数高达5391万,创下了中国饭店行业美食比赛投票新纪录,成为国内饭店行业同类赛事中参与人数最多、参赛范围最广、影响面最大的美食赛事。

本次创新大赛倡导四个“结合”,即鲁菜的创新要与当地历史文化特色结合、与当地食材特质结合、与营养健康绿色理念结合、与艺术审美思想结合。在这个指导思想下,涌现出了一大批优秀的创新菜品,比如菏泽参赛菜品“花开盛世”,就突出了牡丹之都的雍容华贵、端庄大气。

本届鲁菜创新大赛将起到5个“推动”作用,即推动山东各地



打造美食新名片,推动新鲁菜人才体系、理论体系和标准体系建设,推动山东餐饮产业高质量发展,推动鲁菜文化国际传播开新局,推动山东文化“两创”工作上新台阶。助力鲁菜创新开启新征程,为人民美好生活增添新滋味。

据了解,在决赛开始之前,大赛组委会通过线上海选、地市鉴评团鉴评、专家委员会评选三个环节进行综合评定,选出了200道优秀创新菜品进入决赛。

在决赛阶段,专家评审团及美食达人评审团对200道优秀创新菜品进行现场鉴评。待12月31日24时线上投票结束后,大赛组委会将根据综合评定结果,评选出“2021十大创新鲁菜”、100道“最具价值新鲁菜”、20道“2021我最喜爱的新鲁菜”。目前投票工作仍在火热进行中,广大网友可以通过手机下载央视频APP,登录、关注中央广播电视台总台山东总站账号并投票。

菏泽列入饮食方面的国家、省、市非物质文化遗产名录达26项,代表性的有单县羊肉汤、烧牛肉、东明香肚、成武白酥鸡等。菏泽人喜爱面食,如曹州烧饼、面泡、鲁西南水煮包,饱含了菏泽人的朴实纯真。同时,菏泽人又对汤情有独钟,白汤、羊肉汤、灌子汤等沸腾出了菏泽人的温暖柔情,经过长期的历史积淀,形成了别具一格的饮食文化,是菏泽人早餐和来菏客人的不二之选。

牡丹晚报全媒体记者看到,入围决赛的12道菏泽菜品里,既有“红烧羊杂”“单县羊肉汤”等传统菜品,也有“地锅鸡”“地锅柴公鸡”等符合当代人饮食的菜品,还有“花开盛世”“锦绣中华”“曹州牡丹鸡”等富有菏泽地方特色和文化韵味的菜品;既有传统菜的推陈出新,也有以牡丹、山药、芦笋等特色农产品为食材的创新菜品,代表了菏泽餐饮的品格特征和发展方向。

菏泽国家农业科技园区通过评估验收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月6日,科技部公示了2021年国家农业科技园区综合评估结果,山东菏泽国家农业科技园区顺利通过评估验收。

菏泽国家农业科技园区是2015年经科技部批准建设的以牡丹为主导产业的国家农业科技园区,2019年10月作为第7批国家农业科技园区通过科技部验收,正式挂牌。经过两年建设期,科技部根据《国家农业科技

园区管理办法》要求,开展了2021年国家农业科技园区综合评估工作,经过园区自评估、视频答辩、现场考察以及综合评议等程序形成了评估结果。两年来,园区按照习近平总书记2013年视察菏泽考察菏泽牡丹产业时提出的“立足资源禀赋和产业基础,实现差异竞争,错位发展”的要求,以建设世界牡丹之都为远期目标,引领全国牡丹产业绿色发展、融合发展、高质量发展。园区以牡丹育种、专项配套关键技术研发、牡丹生物医药创新为重点的全产业链科技攻关,培育创新主体、集聚科教资源、强化信息技术服务,推动园区一二三产业深度融合。目前,园区已形成一产种植、二产加工、三产文化旅游融合发展的良好局面,在推动我市农业新旧动能转换、加速实施乡村振兴战略方面、提升我市黄河流域高质量发展上发挥了积极带动作用。

我市累计接种新冠疫苗1520余万剂次

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为进一步巩固新冠病毒人群免疫屏障,有效遏制新冠肺炎疫情输入传播,菏泽稳妥有序开展新冠病毒疫苗接种工作,牡丹晚报全媒体记者昨日从市卫生健康委获悉,截至12月8日,全市已累计接种新冠疫苗1520.96万剂次,其中,3-17岁人群已累计接种207.91万剂次。

接种疫苗是阻断疫情传播的有效手段,自新冠疫苗接种工作启动以来,我市高度重视,精心组织,接种工作扎实有序推进。截至12月8日,我市新冠疫苗第一针接种已累计763.98万剂次,第二针已累计接种709.16剂次,第三针加强免疫接种已累计47.81万剂次。其中,3-17岁人群第一针接种已累计127.59万剂次,第二针接种已累计80.32万剂次。

接种疫苗是阻断疫情传播的有效手段,我市按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的原则,持续推进大规模全人群新冠疫苗接种工作。接种过程中,我市坚持科学组织动员,强化

疫苗精准调配,通过分类建册,每日清点,精准统计,逐人通知提醒,逐人落实接种安排。同时,做到精准做好疫苗调配,提前制定分配计划,建立24小时无休止、零停留配送机制,确保疫苗派送及时。

接种期间,我市不断提高接种能力,持续优化接种服务,通过缩小接种单元服务半径,减少群众等待时间,扩大培训人数规模,确保接种点人员能够轮班休息,减少疲劳作战。为提高群众满意度,根据疫苗供应数量和接种能力,提前发号预约,对人员集中、数量较多的单位或社区(村)提供上门接种服务,充分利用受种人员工作间隙接种,真正把实事办实、把好事办好。

卫健部门提醒,防控形势依然严峻,广大群众要强化“个人是自己健康第一责任人”的意识,按照疫情防控相关要求做好自我防护,无禁忌适龄人群要尽快接种疫苗,实现“应接尽接”,从而构建免疫屏障,阻断新冠病毒传播。

12宗违法道路施工案件被查处



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 按照城区道路管理专题会议和城市管理精细化工作要求,针对城区擅自占用挖掘道路、无序施工等问题,市城市管理行政执法支队市政园林大队连日来在市区开展市政道路施工集中整治,严厉查处多起违法道路施工案件。

市城市管理行政执法支队市政园林大队对70处施工项目进行了全面摸排,将施工路段、项目名称、建设单位、施工单位、开(竣)工时间、项目负责人、联系电话、工程进度、占用及挖掘面积等施工明细统计建立台账,实行销号管理,每日巡查及时掌握施工

进度,实现动态监管。同时,责令施工单位或个人,统一规范施工围挡,悬挂安全标语,在显要的位置悬挂《临时占用、挖掘城市道路公示牌》,严格执行《城市道路占用、挖掘施工规范》,保证安全作业、文明施工。

截至12月7日,市城市管理行政执法支队市政园林大队共查处违法道路施工案件12宗,扣押保全施工设备5台,行政处罚3件。通过专项整治行动,在社会上形成了高压态势,有效遏制了违法占道挖掘行为和施工不规范现象,切实保障了市民出行安全和道路畅通有序。